



3个多月纠治4000多起,车让人成为主城区一大景观

15分钟内,30多拨行人受到优先礼遇

礼让行人是文明驾驶很重要的一环。近几个月来,徐州展开交通大整治行动,对机动车在斑马线前不礼让行人的交通陋习进行教育、处罚,迄今已纠处“车不让”4000余起。随着交通大整治的持续进行,越来越多的司机遇到斑马线,开始自觉停车等待。“礼让行人”,正成为这座城市中一道文明的风景线。

李伟豪 薛川



遇到斑马线上有行人,机动车主动停车礼让 薛川 摄

车让行人,大家都安全

记者近日走访徐州市区多个路口发现,机动车礼让行人的现象较为普遍。有的地方,看到前方有行人走在斑马线上穿越马路,正在行驶的机动车大部分都能主动停下来让行人先过;有的斑马线前,行人见有车而停顿时,司机还会招手让行人先行。

6月4日下午,在金山东路长段、中国矿业大学文昌校区北门附近,一个无红绿灯的斑马线两侧不时有行人出现。但每当有行人横穿或准备横穿马路时,大部分车辆都会自觉地减速并停下,等待行人走后再前行。据观察,在15分钟内,有三十几拨

行人通过这处斑马线,只有个别私家车视若无睹,在行人走在斑马线上时,加速穿过斑马线。

在多个没有信号灯的斑马线路口,情况亦是如此。采访中,很多车主表示见行人主动停车,先让行人过,是非常好的行为,他们十分赞成。

“从市民的角度看,交通秩序有很大改观,为这样的场景点赞。”一位市民感叹地说。

车主已避让,有人不敢走

据悉,3月份以来,交警部门在推进机动车礼让斑马线方面采取了多项举措。如在灯箱、护栏上增加宣传的标语,在路口的电子屏播图文宣传,在非灯控路口的斑马线上,在斑马线前、停车线前加注“车让人”3个大字。

此外,交警部门还对机动车在斑马线前不礼让行人的交通陋习进行教育、处罚,凡是不按规定减速、停车、避让行人的,一次处罚50元,记3分。迄今已纠处“车不让”4000多起。

实际上,近段时间不少市民都开始尝试停车让行,但也遇到了一些尴尬的局面。网友“小松鼠”在微信朋友圈抱怨,“自己尝试着主动让行,但每次这样做,都被后面车摁着喇叭催!”

更多的网友表示:“有时候让也没用,看到有车,行人不敢过!”“还有的时候,有的车让行,有的车不让,行人照样没法过。”

行人过马路尽量走快点

记者从徐州鼓楼交警大队了解到,经过3个多月的整治,车主礼让行人的意识有了明显提高。广大驾驶员,尤其是公交车司机和出租车司机,在这方面有很大程度的改观。从处罚的数据来看,周边县区和外地的车辆在进入主城区时,在斑马线前礼让行人的意识比较薄弱。

交警部门提醒广大市民,车让人可以方便行人安全顺畅通过斑马线,同时,行人和非机动车也应该遵守交通法规和交通标志标线,过路口时应尽快通过斑马线,不要过多地占用通行资源,从而形成良性循环。

困境儿童分5大类实施保障

近日,徐州市出台《困境儿童分类保障工作实施方案》,将对5大类困境儿童实施分类保障,并实现全市所有困境儿童的全覆盖。

《方案》明确将困境儿童分为5类:孤儿,监护人监护缺失的儿童,监护人无力履行监护职责的儿童,重残、重病和流浪儿童以及其他需要帮助的儿童。作为2017年为民办实事项目,《方案》强化困境儿童基本生活保障,并进一步明确“流浪儿童由当地救助管理站提供基本生活保障,落实有关救护保护政策”。

对社会关注的困境儿童医疗康复,徐州市将用足现有医疗政策资源,形成困境儿童医疗康复保障合力。“将符合条件的困境儿童纳入新农合和城市居民医保,按照当地的医疗救助比例和封顶线用足政策。同时,由手术救治向医疗救治拓展,为散居孤儿、残疾儿童提供康复、体检服务。对弃婴和流浪乞讨未成年病人医疗救治,实行首诊负责制和先救治后结算。” 李伟豪

摩托车撞人逃逸交警24小时破案

近日,在徐州市区道路上,一辆摩托车撞倒一名老人后逃逸,造成老人不治身亡。案发后,泉山交警大队民警在24小时内找到了这辆摩托车和驾驶人。

6月1日晚上9时20分左右,泉山交警大队事故民警吴炎接到110指令,在明珠路与纺织东路交叉口往东50米处发生一起交通事故,一辆摩托车撞倒一位老人后逃逸,老人重伤昏迷,已被送往医院。现场勘查、固定证据后,民警到医院准备询问伤者,此时老人已经住进ICU。

现场只有一滩血迹和一辆老人的自行车,民警走访只了解到是一辆摩托车撞的。因案件重大,民警吴炎立即向上级汇报,泉山交警成立专案小组。

民警通过调阅周边监控录像,找到了肇事车辆,而且从监控中可以清楚看到这辆摩托车有牌照,但通过电话联系到车主时,车主告诉民警这辆摩托车在十年前就转手卖给朋友了。交警又联系到其朋友,朋友也早把摩托车转手,但不知道买家姓名,也没有其联系方式。

随后,民警分成两个小组,一组从摩托车牌照入手,寻找现在的车主,另一组跟踪监控录像,对周边监控进行海量搜索,最终,警方查清了肇事驾驶员的落脚点,于6月2日晚将其抓获。驾驶员徐某对其肇事逃逸的行为供认不讳。案件侦破了,不幸的是老人在6月3日上午11时已经抢救无效死亡。李伟豪 肖海波

中小学生硬笔书法大赛报名火热

分幼儿、小学、初高中等5个组,有疑问请拨83335328咨询

第九届全国中小学生硬笔书法大赛徐州赛区比赛正式接受报名以来,报名情况相当火热,部分作品已经递交上来,目前人数正持续增加。还有多所学校和书法机构表示,已经在学校海选,将优胜者组成本校战队,与本市的书法“小高手”同场PK。

李伟豪文/摄



参赛选手展示自己的作品

“古徐州形胜,消磨尽,几英雄。想铁甲重瞳,乌骓汗血,玉帐连空。楚歌八千兵散,料梦魂,应不到江东。空有黄河如带,乱山回合云龙……”徐州赛区收到的作品中,除了字体工整,笔法娴熟外,不少作品都参照快报近期出品的“江苏最美诗词”,获得了老师和家长的称赞,他们认为,书法大赛,既让孩子练了字,又学习了古诗词。

参与书法大赛的不乏名校,西苑一小、风化街小学、云兴小学、解放路新元小学……还有一些书法机构等,都纷纷参与进来。像风化街小学,本身就是一所极具书法特色的小学,该校把书画教育视为学校特色来抓,确立了“以书法为突破口,全面落实素质教育”的办学思路,硕果累累。在今年的赛事中,该校正组织优中选优,准备在赛事中与本市的书法“小高手”一较高下。

本届书法大赛由《书法报》与《现代快报》及江苏新华发行集团联合启动,作为“4·23世界读书日”主要活动之一,大赛组委会致力于引导中小学生“文明阅读、写好中国字”,倡导认真写

汉字,展示中小学生的硬笔书写水平。从2009年至今,全国中小学生硬笔书法大赛已举办了八届,每届都有数以万计的青少年学生报名,人数众多且水平相当高,在社会上引起了热烈反响。

其中,徐州赛区由江苏艺加文化投资有限公司、徐州市新华书店有限责任公司、现代快报徐州分公司及新闻中心联合承办。今年的赛制依然是分为5组比赛:幼儿组;小学1—2年级组;3—4年级组;5—6年级组;初、高中组。通过初赛和决赛的优秀选手,可参加江苏省总决赛。江苏省总决赛的优秀选手,选拔推荐参加全国总决赛。

对于作品,将由大赛专家评委对投稿作品进行严格评审,按30%比例评选出优秀作品,入围地区决赛,参加地区特等奖、金奖和银奖的评选。此外,组委会会根据投稿作品的质量,在入围作品之外,选出部分优胜奖作品,并颁发优胜奖证书。入围地区决赛的作品,特等奖选手将参加江苏省总决赛。组委会亦会推荐部分有特色的金奖选手,参加省总决赛。